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ipod, disckman, tablet, computador pessoal, camara fotografica ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens.
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Portugués

TEXTO 1

Entre a sabedoria e a loucura

Massas impdem respeito. Politicos que até ontem
desdenhavam dos radicais e vandalos do Passe Livre agora
juram que apoiam as manifesta¢cdes desde criancinhas. Ja ha
governantes falando em rever o preco do 6nibus. O que esta
acontecendo?

E dificil dizer com precisdo. Estudiosos da psicologia de
massas ainda ndo chegaram a um acordo nem sobre como
elas atuam, menos ainda sobre como surgem e desaparecem.
Ha motivos tanto para jubilo como para apreens&o. Multidées,
afinal, podem ser extremamente sabias e pavorosamente
estupidas.

Do lado positivo, a agregacdo de grandes numeros extirpa
certos tipos de erro, ja que os palpites mais absurdos se
anulam e o que resta faz algum sentido. Se vocé quer saber o
peso de um bezerro, pergunte para 787 pessoas, a maioria das
quais nao tera a menor ideia de qual niumero chutar, e tire a
meédia. Em 1906, James Galton, um cientista fascinado por
medidas, fez isso e ficou ainda mais fascinado quando
descobriu que a diferenga entre as estimativas e o peso real do
bicho foi de uma libra.

Nao é sO. A resposta mais popular entre espectadores de
programas como "Quem Quer Ser um Milionario" esta certa em
90% das vezes. No fundo, € o mesmo principio utilizado por
casas de apostas, que delegam ao mercado a tarefa de estimar
as probabilidades e definir os prémios.

Podemos entdo sempre confiar na sabedoria das multiddes? E
claro que ndo. Se as massas eliminam certos erros, criam
outros. Entre as principais patologias do pensamento de grupo
destacam-se a radicalizagdo, a supressao do dissenso e a
animosidade. Movimentos terroristas, caca as bruxas e brigas
de torcida sao, afinal, fendbmenos de massa.

Multidées podem ainda ser manipuladas por demagogos e
geram desastres histéricos com seu comportamento de
manada. Politicos, com seu agugcado senso de sobrevivéncia,
aprenderam a cultiva-las e a temé-las.

Hélio Schwartsman. Disponivel em:
http://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2013/06/12973
38-entre-a-sabedoria-e-a-loucura.shtml. Acesso em 27/07/2013.
Adaptado.

01. Do ponto de vista tematico, o Texto 1 aborda os
fendbmenos de massa, na perspectiva de que eles sao, ao
mesmo tempo:

A) eloquentes e desafiadores.
B) frequentes e radicais.

C) efémeros e confiaveis.

D) realistas e manipuladores.
E) sabios e temerarios.

02.

03.

04.

05.

Assinale a informagédo que estd em consonancia com as
ideias do Texto 1.

A) Os movimentos de massas parecem impor respeito,
mas exercem pouca influéncia sobre os politicos.

B) As multiddes despertam sentimentos antagénicos, por
poderem agir com sabedoria ou com estupidez.

C) Nos fendmenos de massa, os palpites mais absurdos
acabam por anular aqueles que fazem algum sentido.

D) E consensual que sempre se pode confiar plenamente
na sabedoria das grandes multidées.

E) A capacidade de manipulagdo € frequentemente
utilizada como arma poderosa, pelas multiddes.

“a agregacao de grandes numeros extirpa certos tipos de
erro, ja que os palpites mais absurdos se anulam e o que
resta faz algum sentido.” O sentido desse trecho estaria
mantido se a expressao destacada fosse substituida por:

1) pois

2) ao passo que
3) umavezque
4) contanto que

Esta(ado) correta(s):
A) 1e3, apenas.
B) 2, apenas.

C) 1, apenas.
D) 2e4, apenas.
E) 1,2,3e4.

Analise as relagdes de sentido apresentadas a seguir.

1)  No trecho: “Politicos que até ontem desdenhavam
dos radicais e vandalos do Passe Livre” (§ 1), o
termo destacado equivale semanticamente a
“discordavam”.

2) No trecho: “a agregagao de grandes numeros extirpa
certos tipos de erro.” (§ 3), o termo destacado
significa “extingue”, “elimina”.

3) Com o segmento destacado no trecho “é o mesmo
principio utilizado por casas de apostas, que
delegam ao mercado a tarefa de estimar as
probabilidades e definir os prémios.” (§ 4), o autor
pretendeu dizer: “que transmitem ao mercado a
tarefa”.

4) O trecho: “Politicos, com seu agugado senso de
sobrevivéncia, aprenderam a cultiva-las e a temé-
las.” (§ 6) manteria o seu sentido original se o termo
destacado fosse substituido por “apurado”.

Estao corretas:

A) 1,2e3, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
C) 1,3e4, apenas.
D) 2,3e4,apenas.
E) 1,2,3e4.

“Multidées podem ainda ser manipuladas por demagogos
e geram desastres histéricos com seu comportamento de
manada.” Nesse trecho, a expressao destacada expressa
a ideia de:

A) comportamento reacionario.
B) comportamento radical.

C) comportamento irracional.

D) comportamento desarticulado.
E) comportamento incontrolavel.
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TEXTO 2

O Estatuto da Juventude, que estabelece direitos para jovens
entre 15 e 29 anos, recebeu vetos ao ser sancionado hoje (5)
pela presidenta Dilma Rousseff. O artigo que previa meia-
passagem em transporte interestadual para todos os
estudantes com até 29 anos, independentemente da finalidade
da viagem, foi retirado. No entanto, a presidenta manteve a
reserva de duas cadeiras gratuitas e de duas meias-passagens
para jovens de baixa renda em 6nibus interestaduais, conforme
ordem de chegada.

“A meia-passagem para jovens de baixa renda foi uma grande
conquista. N6s temos um conjunto de jovens no Brasil que
ainda nao conseguem conciliar trabalho com educagao e eles
estavam desistindo de ir a escola por causa disso. As regras
para esses jovens de baixa renda sdo as mesmas dos outros
programas do governo”, disse a secretaria nacional da
Juventude, Severine Macedo.

A presidenta vetou também o segundo paragrafo do Artigo 45°
do Estatuto, que se refere aos recursos extraorcamentarios
necessarios ao funcionamento do Conselho de Juventude,
criado pela nova legislagao para ouvir os jovens.

O Estatuto define os principios e diretrizes para o
fortalecimento e a organizagao das politicas de juventude, em
ambito federal, estadual e municipal. Isso significa que as
politicas tornam-se prerrogativas do Estado, e ndo s6 de
governos.

“Os jovens brasileiros vao entrar definitivamente para a agenda
das politicas publicas brasileiras, independendo da posigéo do
governo. Agora ha uma legislagdo que ampara a execugéo das
politicas para mais de 51 milhdes de jovens”, garantiu
Severine.

No texto foi mantida a meia-entrada em eventos culturais e
esportivos de todo o pais para estudantes e jovens de baixa
renda até o total de 40% dos ingressos disponiveis para o
evento. A legislagdo atual também vai assegurar novas
garantias como os direitos a participagao social, ao territorio, a
livre orientagdo sexual e a sustentabilidade.

Para a Unido Nacional dos Estudantes (UNE) e o Conselho
Nacional da Juventude, a aprovagéo do Estatuto € uma vitéria
conquistada depois de quase dez anos de tramitacdo no
Congresso Nacional. As entidades destacaram a importancia
da "voz das ruas" para a valorizagéo da juventude.

Disponivel em:

http://www.diariosp.com.br/mobile/noticia/detalhe/55050.
Acesso em 05/08/2013. Adaptado.

06. Ao abordar o tema central, o autor do Texto 2 privilegia a
visdo de que:

A) o texto final do Estatuto da Juventude é problematico,
pois recebeu muitos vetos.

B) a presidente Dilma Rousseff atendeu integralmente as
reivindicagdes dos jovens.

C) a verséao final do Estatuto da Juventude desagrada a
empresarios do setor de transportes.

D) a sangdo do Estatuto da Juventude representa uma
conquista dos jovens.

E) aaprovagdo do Estatuto da Juventude vai de encontro
aos anseios das “vozes das ruas”.

07. Considerando as regras da concordancia, assinale a
alternativa correta.

A) Dentre os jovens, 90% aprova o texto final do Estatuto
da Juventude.

B) Finalmente, a voz dos jovens que protestaram nas
ruas foram ouvidos.

C) A maioria dos jovens que batalharam pelo Estatuto se
mostrou aliviada com sua aprovagao.

D) Todos sabiamos que, no Brasil, faltava politicas
publicas especificas para a juventude.

E) Antes do Estatuto, haviam muitos jovens que nao
conseguiam conciliar trabalho e educacgao.

08. “O artigo que previa meia-passagem em transporte
interestadual para todos os estudantes com até 29 anos,
independentemente da finalidade da viagem, foi retirado.
No entanto, a presidenta manteve a reserva de duas
cadeiras gratuitas e de duas meias-passagens para
jovens de baixa renda em 6nibus interestaduais.” Nesse
trecho, a expressao utilizada indica que o autor pretendeu:

A) apresentar a causa de um fato.
introduzir uma concluséo.
acrescentar uma informagéao, apenas.
reformular uma ideia apresentada.
opor duas informacgdes.

moow

09. Assinale a alternativa em que a forma verbal destacada
esta corretamente conjugada.

A) A Unido Nacional dos Estudantes (UNE) e o Conselho
Nacional da Juventude nao intervieram no texto final
do Estatuto.

B) Praticamente tudo o que os jovens proporam foi
aprovado no Estatuto.

C) Os movimentos dos jovens terdo garantida uma
vitdéria, se, de fato, as instituicdbes porem em pratica o
que preconiza o Estatuto.

D) O Estatuto vem comprovar que os jovens tem forca
para lutar por seus direitos.

E) Os jovens requiseram seus direitos, e foram ouvidos,
ainda que parcialmente.

TEXTO 3

Disponivel em:
http://www.rededemocratica.org/index.php?option=com_k2&view=item&id=4604:dil
ma-ou%C3%A7a-a-voz-dos-jovens-nas-ruas. Acesso em 05/08/20

10. No Texto 3, o jovem protesta contra:

A) afalta de liberdade dos jovens, para ir e vir.

B) o preco das passagens nos transportes publicos.

C) o valor cobrado para a obtengéo do passe estudantil.
D) o alto custo das viagens interestaduais, no Brasil.

E) o desrespeito a um principio basico da Constituigao.
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11.

12.

13.

Legislagao Aplicada ao
Servidor Publico

“Provimento” é o fato administrativo que traduz o
preenchimento de um cargo publico. A respeito desse
tema, assinale a alternativa correta.

A) A nomeagdo € uma forma de provimento do tipo
derivado, e s6 pode ocorrer apds prévia aprovagao
em concurso publico.

B) A remogédo é uma forma de provimento derivado e,
por essa razao, ndo precisa ser precedida de
concurso.

C) A nomeagéo é uma forma de provimento originario
e, a depender da natureza do cargo, pode n&o ser
precedida de concurso.

D) A reconducdo ¢é uma forma de provimento
originario pelo qual o servidor que tem estabilidade
retorna ao cargo que ocupava anteriormente, por
motivo de sua inabilitagido em estagio probatério
relativo a outro cargo, ou pela reintegracdo de
outro servidor ao cargo do qual teve que se
afastar.

E) A ascenséo funcional € uma forma de provimento
derivado e pode ser considerada constitucional,
caso seja precedida de concurso interno, restrito a
um determinado grupo de servidores.

Paulo se submeteu a concurso publico para
provimento de cargo efetivo no Servico Publico
Federal, regido pela Lei 8.112/90, logrando aprovagéo
dentro do numero de vagas oferecidas no edital.
Nesse contexto, assinale a alternativa correta.

A) Apos a aprovagdo, as etapas seguintes no
processo de ingresso de Paulo no Servigo Publico
s30: posse, homeagao e exercicio, nessa ordem.

B) Mesmo tendo sido aprovado em concurso publico,
Paulo se sujeita a estdgio probatério, sendo
considerado vitalicio caso confirmado no cargo
apos a avaliagédo especial de desempenho.

C) Paulo s6 tera direito a ‘Licenga para Atividade
Politica’ quando confirmado no cargo, apds o
estagio probatorio.

D) Caso confimado no cargo, apds o estagio
probatério, Paulo torna-se estavel, s6 podendo
perder o cargo por sentenca judicial transitada em
julgado, por processo administrativo disciplinar com
garantia de ampla defesa, por procedimento de
avaliagdo periddica de desempenho, assegurada a
ampla defesa, e para redugdo de despesa com
pessoal, quando exceder os limites definidos em lei
complementar.

E) Apenas apos a posse Paulo podera exercer o
direito de peticao.

A respeito do regime disciplinar dos servidores
publicos, assinale a alternativa incorreta.

A) E dever do servidor publico guardar sigilo sobre
assunto da reparticao.

B) E vedado ao servidor publico participar de
geréncia ou administracdo de sociedade privada,
personificada ou ndo personificada, e exercer o
comeércio, exceto na qualidade de acionista, cotista
ou comanditario.

14.

15.

C) A falta de defesa técnica por advogado no
processo administrativo disciplinar ndo ofende a
Constituicéo.

D) Ao inativo que houver praticado, na atividade, falta
punivel com demissao, sera aplicada a penalidade
de cassacgéao de aposentadoria ou disponibilidade.

E) A sindicancia constitui um procedimento sumario
instaurado para apurar infragdes que comportem a
pena maxima de suspenséao por até sessenta dias.

Sobre a seguridade social do servidor, assinale a
alternativa correta.

A) A aposentadoria por invalidez sempre sera com
proventos integrais.

B) A aposentadoria compulséria ocorre aos setenta
anos de idade, com proventos proporcionais ao
tempo de contribuigéo.

C) A concessdo de licenga capacitagdo € direito
subjetivo do servidor, ndo sendo avaliada a
conveniéncia e a oportunidade para a
Administragéo.

D) Alicenga para tratar de assuntos particulares pode
ser concedida, a critério da Administragdo, sem
prejuizo da remuneragéo.

E) A licenca para desempenho de mandato classista
sera concedida sem prejuizo da remuneracgao.

Sobre o Coédigo de Etica Profissional do Servidor
Publico Civil do Poder Executivo Federal, assinale a
alternativa incorreta.

A) A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida
particular de cada servidor publico. Assim, os fatos
e atos verificados na conduta do dia a dia em sua
vida privada poderao acrescer ou diminuir o seu
bom conceito na vida funcional.

B) Salvo os <casos de seguranga nacional,
investigagbes policiais ou interesse superior do
Estado e da Administracdo Publica, a serem
preservados em processo previamente declarado
sigiloso, nos termos da lei, a publicidade de
qualquer ato administrativo constitui requisito de
eficacia e moralidade, ensejando sua omissdo
comprometimento ético contra o bem comum,
imputavel a quem a negar.

C) E dever fundamental do servidor publico ser
cortés, ter urbanidade, disponibilidade e atengéo,
respeitando a capacidade e as limitagcdes
individuais de todos os usuarios do servico publico,
sem qualquer espécie de preconceito ou distingdo
de raga, sexo, nacionalidade, cor, idade, religido,
cunho politico e posigdo social, abstendo-se,
dessa forma, de causar-lhes dano moral.

D) E vedado ao servidor publico deixar de utilizar os
avangos técnicos e cientificos ao seu alcance ou
do seu conhecimento para atendimento de seu
mister.

E) A pena aplicavel ao servidor publico pela
Comissdo de FEtica é a de adverténcia ou
suspensao de até trinta dias, e sua fundamentagéo
constara do respectivo Parecer, assinado por
todos os seus integrantes, com ciéncia do faltoso.
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Conhecimentos Especificos

16. No diagndstico diferencial de um paciente com anemia

17.

18.

19.

20.

normocitica (MCV 80-100), deve(m) ser excluida(s):

A) anemia por insuficiéncia renal.
B) endocrinopatias.

C) anemia aplastica.

D) talassemia menor.

E) deficiéncia precoce de ferro.

As complicagdes infecciosas sdo a principal cauda de
morbi mortalidade durante a indugdo e pds-remissao
da quimioterapia para o tratamento da leucemia
mieloide aguda. A respeito dessa situagdo, assinale a
alternativa incorreta.

A) O aciclovir deve ser administrado profilaticamente
em paciente com anticorpo para virus herpes
simplex.

B) A administragdo de nistatina ou clotrimazol é
recomendada, para evitar candiadiase localizada.

C) A vancomicina ou a teicoplanina devem ser
iniciada precocemente no esquema antibiético, em
virtude da alta incidéncia de infecgbes por gram-

positivos.
D) Inicio precoce de esquema terapéutico empirico de
antibiéticos e antifingicos reduziu

significativamente o numero de pacientes que
morrem de complicagdes infecciosas.

E) Devem ser indicadas a anfotericina B lipossomal
ou a caspofungina nas infecgdes flngicas que ndo
responderam a terapia de primeira linha, ou nos
pacientes que nao toleram a anfotericina B.

Em qual das situagcdes abaixo listadas deve ser
indicado transplante autélogo?

A)  Mieloma.

B) Leucemia mieloide aguda de alto risco CR1, CR2.
C) Leucemia mieloide cronica resistente ao imitanibe.
D) Leucemia linfoblafia aguda do adulto CR1, CR2.
E) Anemia aplastica grave.

Todos os fatores abaixo relacionados pioram o
prognostico do Linfoma ndo-Hodgkin, EXCETO:

A) doenca avancada.

B) mais de um sitio extranodal envolvido.

C) elevagdo dos niveis de lactato desidrogenase
sérica.

D) estado de desempenho (ECOG 2 ou mais).

E) idade inferior a 45 anos.

A hepatite por virus C pode estar relacionada ao
desenvolvimento de qual neoplasia linfoide?

A) Doenca de Hodgkin

B) Linfoma de Burkitt

C) Doencga de Castleman

D) Linfoma linfoplasmocitario

E) Linfoma extranoda de células NK/T

22,

23.

24,

25.

26.

27.

. Qual das infecgdes abaixo relacionadas pode ser

causadora de artrite monoarticular crénica?

A)  Staphilococcus aureus.

B) Mpycobacterium tuberculosis.
C) Streptococcus pneumoniae.
D) Neisseria gonorrhoeae.

E) Virus da Hepatite B.

Qual das articulagbes abaixo relacionadas é menos
acometida na osteoatrose?

A) Coluna cervical.

B) Quadril.

C) Joelhos.

D) Cotovelos.

E) Primeira metatarso-falangiana.

Qual das vasculites abaixo relacionadas compromete
grandes vasos?

A) Poliarterite nodosa classica.
B) Arterite de Takayasu.

C) Purpura de Henoch-Schénlein.
D) Granulomatose de Wegener.
E) Poliangiite microscopica.

Qual dos fatores abaixo pode prevenir e também ser
causa predisponente de asma brénquica?

A) Exposicéo a animais no inicio da vida.

B) Deficiéncia dietética de antioxidantes.

C) Predominancia de lactobacilos na flora intestinal.
D) Pertencer a grandes familias.

E) Residéncia em area rural.

Qual dos achados abaixo relacionados estabelece o
diagnéstico de asma com risco iminente de vida?

A) PFE 33-50% do previsto (<200 L / min).

B) Frequéncia respiratoria = 25/min.

C) Siléncio respiratério (peito silencioso).

D) Incapacidade de completar as frases em uma
respiragao.

E) Frequéncia cardiaca = 110/min.

Qual das situagbes abaixo é causadora de tosse
cronica em paciente imunocompetente?

A) Pneumonia.

B) Rinite alérgica.

C) Resfriado comum.

D) Embolia pulmonar.

E) Doenca de refluxo gastresofagico.

Sao causas de deméncia potencialmente reversivel,
EXCETO:

A) Neurosifilis.

B)  Tumor cerebral primario.
C) Tuberculose.

D) HIV.

E) Alcoolismo.
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28.

29.

30.

31.

32.

Com base no NCEP:ATPIIl (National Cholesterol
Education Program, Adult Treatment Panel Ill); IDF,
(International Diabetes Foundation); HDL (high-density
lipoprotein), o diagndstico de sindrome metabdlica é
estabelecido na presenga de pelo menos trés dos
achados abaixo, EXCETO:

A) Circunferéncia abdominal > 102, em homens.

B) HDL <40 mg, em pacientes masculinos.

C) Hipertrigliceridemia > 150, ou uso de medicagdo
para seu controle.

D) Nivel glicémico > 100, ou uso de antidiabético.

E) Hipercolesterolemia > 250, em mulheres.

A respeito da diabetes relacionada com a gestacéo,
assinale a alternativa incorreta.

A) Na gravidez, ocorre normalmente uma resisténcia
a insulina, principalmente no segundo trimestre
gestacional.

B) Nas pacientes com diabetes com diabetes tipo 2,
deve ser mantido seu esquema antiadiabético,
aumentando-se a metformina para duas vezes ao
dia.

C) A metformina pode ser utilizada no tratamento
inicial da diabetes gestacional.

D) Pacientes portadoras de diabetes tipo 2 devem
iniciar suplementagcdo com &cido félico antes da
contracepgao.

E) Durante o periodo gestacional devem ser
realizadas trés fundoscopia e pesquisa de
microalbuminuria.

Qual a principal causa de mortalidade nos pacientes
diabéticos?

A) Infecgéo.

B) Doenga cardiovascular.

C) Doencga renal.

D) Cetoacidose diabética.

E) Vasculopatia diabética.
ocasionar tireotoxicose

O que pode sem

hipertireoidismo

A) Amiodarona.

B) Doenca de Graves.

C) Carcinoma metastatico funcionante de tireoide.
D) Ativagdo da mutagéo do receptor do ACTH.

E) Fendmeno de Job-Basedow.

Sobre as alteragbes da hipofise, analise as seguintes
proposigdes.

1)  Nos pacientes que na RNM, é encontrada a sela
parcialmente ou totalmente vazia, observa-se
comprometimento importante de adenohipdfise,
porém sem comprometimento na neurohipofise

2) A aplopexia da hipdfise pode ser secundaria ao
pos-parto (Sindrome de Sheehan), a diabetes, a
hipertensao ou ao choque.

3) Irradiagdo craniana pode resultar em disfuncéo
hipotalamica e pituitaria, especialmente em
criangas e adolescentes.

4) Sarcoidose, Histiocitose X e amiloidose
ocasionam infiliragdo do hipotalamo e dac
neurohipéfise, e metade dos pacientes &
portadora de diabetes insipidus.

33.

34.

5) Infecgdes crénicas como a tuberculose, infecgbes
fungicas associadas ao HIV e Sifilis terciaria
podem lesar a hipdfise com subsequente
disfungéo.

Esta(ao) correta(s):

A) 1,2e 3, apenas.
B) 4 e5, apenas.

C) 1,2e4, apenas.
D) 2,3,4e5, apenas.
E) 1,2,3,4¢eb.

A respeito do diagnéstico da hiponatremia, analise as
proposigdes abaixo.

1) Hiponatremia hipervolémica tipo | pode ser
secundaria a insuficiéncia cardiaca e cirrose.

2) Hiponatremia euvolémica tipo IlIB (sindrome da
secrecdo inapropriada do horménio antidiurético)
apresenta sodio urinario elevado.

3) Hiponatremia hipovolémica tipo Il apresenta uréia
e creatinina elevadas a normal.

4) Hiponatremia euvolémica tipo IlIB (sindrome da
secregcao inapropriada do ADH) apresenta
hipotensao postural.

5) Hiponatremia euvolémica tipo IlIA pode ocorrer
em pacientes com deficiéncia de ACTH, ou que
apresentam nauseas e vémitos.

Esta(&0) correta(s), apenas:

A) 1,2e5.
B) 3,4eb5.
C) 1,3e4.
D) 2 3ed4.
E) 1,2 3e5.

A hipertensado arterial resistente é definida como a
manutencéo da pressdo arterial elevada (> 140/90), a
despeito do tratamento otimizado com trés drogas: um
diurético, um IECA ou BRA e um bloqueador de canal
de calcio. A respeito dessa condigdo, assinale a
alternativa correta.

A) Ocorre em menos de 5% dos hipertensos quando
se incluem os pacientes jovens portadores de HAS

B) E mais frequente em idosos, homens, diabéticos,
obesos, pessoas que ingerem grande quantidade
de sal e na raga negra.

C) A monitorizagdo residencial/ambulatorial da
pressdo arterial tem baixa efetividade para o
diagndstico da hipertensdo de jaleco branco, ndo
permitindo o diagndstico de pseudo-hipertensado
arterial resistente.

D) Sao fatores contribuintes para a manutengdo da
hipertensao arterial resistente: obesidade, uso de
anti-inflamatdrios,  eritropoetina, hipoaldostero-
nismo primario e estenose de artéria renal.

E) A investigagdo de lesbes de orgao-alvo deve
incluir um ECG e/ou Ecocardiograma para avaliar
a hipertrofia  ventricular  esquerda; uma
fundoscopia, para avaliar a retinopatia; e
bioquimica e sumario de urina, para avaliar a
fungdo renal (albuminuria, hematdria ou
deterioracéo da fungdo renal).
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35.

36.

37.

38.

A respeito do paciente portador de insuficiéncia
cardiaca, assinale a alternativa incorreta.

A) A tomografia de térax pode ser util quando se
suspeita de pericardite constritiva

B) Deve ser realizado controle anual do
ecocardiograma para avaliagdo de controle da
fragédo de ejecéo, em todos os pacientes de IC

C) A dosagem do BNP/NT-proBNP deve ser realizada
quando se existe duvida no diagnoéstico de IC

D) FEVE < 40% ¢é o unico preditor independente de
mortalidade nos pacientes de IC.

E) Pacientes portadores de IC assintomatica devem
fazer uso da associagéo IECA + betabloqueador.

A respeito do fibrilagdo atrial, assinale a alternativa
incorreta

A) No controle da frequéncia cardiaca, a droga de
primeira sdo os betabloqueadores, na existéncia
de contraindicagbes, devera ser iniciado diltiazen
ou verapamil.

B) A cardioverséo elétrica estara contraindicada se os
sintomas se mantiverem a despeito do controle
adequado da frequéncia cardiaca, de os pacientes
jovens ou da fibrilagdo atrial ser secundaria a
causas passiveis de corregao.

C) A profilaxia do acidente vascular com
anticoagulantes orais deve ser iniciada em todos
os pacientes que sejam portadores de fibrilagéo
atrial.

D) Na suspeita de fibrilagao atrial paroxistica, devera
ser solicitado o Holter ou um registro com gravador
de eventos (loop).

E) A fibrilagdo atrial pode ser secundaria a
valvulopatia mitral, insuficiéncia cardiaca
congestiva, hipertensao arterial, embolia pulmonar,
cardiopatia isquémica e tireotoxicose.

Em um paciente com sindrome coronariana aguda
(angina instavel ou infarto do miocardio sem supra-
ST), o cateterismo cardiaco e a intervengcéo
percutdnea estdo indicados em todas as situagdes
abaixo, EXCETO em caso de:

A) angina recorrente.

B) FE <40%.

C) isquemia recorrente com evidéncia de insuficiéncia
cardiaca.

D) instabilidade hemodinamica.

E) taquicardia ventricular ndo sustentada.

A respeito das cistites e uretrites em mulheres,
assinale a alternativa correta.

A) Auséncia de febre elevada, vOmitos e/ou dor
lombar indicam que a infeccdo esta limitada
exclusivamente a uretra e bexiga.

B) Pacientes com uretrite geralmente relatam disuria,
polaciuria, urgéncia miccional e dor suprapubica.

C) Na cistite, a hematuria macroscépica ocorre em
mais de 70% das pacientes.

D) 30% das mulheres com uretrite tém a urocultura
sem crescimento bacteriano, ou com crescimento
bacteriano insignificante.

E) Uretrite por clamidia deve ser suspeitada em
mulheres com sintomas subitos, com hemattria e
menos de 7 dias de sintomas.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

Sao indicagdes formais de tratamento dialitico na
insuficiéncia renal aguda, EXCETO:

A) elevacdo da creatina sérica em dobro da creatina
basal.

B) sindrome urémica.

C) hipervolemia refrataria.

D) hipercalemia.

E) acidose metabdlica.

Sao complicagdes da dialise peritoneal, EXCETO:

A) peritonite.

B) hipoglicemia.

C) hipoalbuminemia.

D) perda de peso.

E) hipertrigliceridemia em diabetes mellitus tipo II.

A causa mais frequente de Ulcera péptica duodenal é:

A)  Helicobacter pylori.
B) AINES.

C) citomegalovirus.
D) alcoolismo.

E) estresse.

Mulher, 30 anos, desenvolve diarreia do viajante em
forma grave com perda de sangue nas fezes e
hipertermia > 39. Qual dos esquemas relacionados
nao deve ser utilizado?

A) Ciprofloxacina 750 mg, em dose Unica.

B) Ciprofloxacina 500 mg 2 x ao dia, por 3 dias.
C) Levofloxacina 500 mg, em dose Unica.

D) Azitromicina 1000 mg, em dose Unica.

E) Metronidazol 1000 mg, em duas doses.

Qual dos esquemas terapéuticos abaixo apresenta
maior taxa de cura para Giardia lamblia, 21 dias apds
o tratamento?

A) Tinidazol 50 mg/Kg, dose unica.

B) Metronidazol 7,5 mg/Kg 3 x dia, por 5 dias.
C) Albendazol 400 mg/dia, por cinco dias.

D) Mebendazol 200 mg 3 x dia, por 3 dias.

E) Secnidazol 30 mg/Kg, dose Unica.

Qual esquema deve ser
portador de
stercoralis?

utilizado para paciente
hiperinfecgdo  por  Strongyloides

A) Ivermectina 200 mg/Kg, por 2 dias.

B) Metronidazol 500 a 750 mg 3 x dia, por 10 dias.

C) Tinidazol 2 g, por 3 dias.

D) Tiabendazol 25 mg/Kg/dia, dividido em duas
administragdes por 5 dias.

E) Praziquantel 10 mg/Kg, dose Unica.
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45.

46.

47.

48.

A respeito das hepatites virais, assinale a alternativa
correta.

A) No tratamento da hepatite B usa-se a associacédo
de Interferon perguilado com ribavirina.

B) No tratamento da Hepatite C pode ser realizado
com lamivudine em monoterapia.

C) Na Hepatite A nao existe terapéutica especifica.

D) A Hepatite E tem prognéstico ruim em pacientes
idosos.

E) A Hepatite C é a que apresenta maior periodo de
incubacgao.

O resultado de exames de um paciente revela: HBsAg
positivo, anti-Hbs negativo, anti-HBc IGM positivo,

HBeAg positivo e anti-HBe negativo. Qual o
diagnostico?

A) Hepatite B aguda, alta infectividade.

B) Hepatite B em passado remoto.

C) Falso-positivo.

D) Hepatite B cronica.

E) Janela anti-HBc.

Qual dos medicamentos hepatotoxicos abaixo

relacionados induz necrose centrolobular do figado?

A) Isonizida.

B) Acetominofen.

C) Clorpromazina.

D) Halotano.

E) Agentes anticontraceptivos orais.

Acerca da leptospirose, assinale a alternativa correta.

A) No meio urbano, o Unico reservatorio da doenca
sao os roedores.

B) O homem infecta-se ao entrar em contato com a
urina de roedores infectados de modo direto ou
indireto, por meio de contato com agua estagnada.

C) O exantema ocorre em mais de 50% dos
pacientes na fase precoce, e apresenta
componentes de eritema macular, papular,

urticariforme ou purpurico, distribuidos na regiao
do tronco, cervical e facial.

D) Sua manifestagcéo classica é a sindrome de Weil,
caracterizada pela triade ictericia, insuficiéncia
hepatica e renal.

E) A mortalidade nos pacientes que desenvolvem
hemorragia pulmonar é maior que 50%.

49.

50.

No tratamento da dengue, a recomendacdo do
Ministério da Saude é estratificar os pacientes em
quatro grupos: Grupo A (atendimento de acordo com
horario de chegada); grupo B (prioridade n&o urgente);
Grupo C (urgéncia, atendimento mais rapido possivel);
Grupo D (emergéncia, paciente com necessidade de
atendimento imediato). Dos achados abaixo, assinale
aquele que faz parte do grupo A.

A) Hipertermia persistente.

B) Lipotimia.

C) Sonoléncia.

D) Aumento repetino do hematdcito.
E) Hepatomegalia dolorosa.

No tratamento da infiltragdo gordurosa n&o alcodlica
do figado estdo indicadas todas as medidas abaixo,
EXCETO:

A) orientagdo para perda de peso e pratica de
exercicios.

B) uso de orlistat para facilitar perda de peso.

C) administracao de acido ursodesoxicalico.

D) administracdo de estatinas.

E) administragcao de pioglitizona.
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